
高額獎金及投保單位

補充保險費大補帖

報告單位：中央健康保險署北區業務組

112年度
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73且信託註記為G

50
79A
79B

✓ 扣費義務人於給付時向保險對象扣取
✓ 次月底前繳納

✓ 繳納時申報
✓ 或每年1月底前申報上一年度明細申報

繳納
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✓ 由投保單位按月計算
✓ 次月底前自行列印繳款單繳納繳納

無須申報明細申報



所得格式代號

50

79A

79B

所得形式

現金

票據

股票

可等值兌換現金之禮券

給付對象

單位保險對象
含員工、留職停薪

未在保員工、離職員工

、負責人、董監…

高額獎金 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

所屬投保單位給付全年累計逾當月投保金額4倍部分之獎金【所得稅法規定的薪資

所得項目，且未列入投保金額計算具獎勵性質的各項給予(如年終獎金、節金、紅利等)】

不含實
物給付

免扣繳對象
➢ 第5類(低

收入戶)
➢ 未具或喪

失投保資
格者

全民健康保險法第31條
全民健康保險扣取及繳納補充保險費辦法

4



5

工資

勞動基準法§2：工資指勞工因工作而
獲得之報酬-列入投保金額
✓ 工資、薪金、計時、日、件以現金
或實物給付之獎金、津貼

✓ 或其他任何名義之經常性給與

未列入投保金額計算且具獎勵性質的各
項給予
✓ 非經常性
✓ 單方目的且具勉勵、恩惠性質之給予

績效獎金
出勤獎金
團體獎金
全勤獎金
佣金
生產效率獎金
按月發給的
久任獎金

房屋津貼
伙食津貼
輪班津貼
夜勤津貼
…

年終獎金
考核獎金
三節獎金
紅利
自行利用且無需單據
核銷之旅遊獎金
員工刷卡金
員工酬勞之股票
…

結婚、教育、生育、喪葬、健檢、
醫療補助、保險費、差旅費、慰
問金、補償費、夜點費、誤餐費、
董監車馬費...

獎金

補助

非屬獎勵性質
無須扣取獎金補充保險費

名為獎金
實為工資

看
實
質
不
看
名
目

高額獎金 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

50
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累計超過4倍投保金額
之獎金=給付時當年度
累計獎金金額－給付
時投保金額×4

以單次給付獎金金額
與超過4倍投保金額之
獎金比較，以較小之
金額為獎金的費基

補充保險費=獎
金之費基×費率

給付
日期

獎金項目 當月投
保金額

(A)

4倍投保
金額
(B=A×4)

單次給付
獎金金額

(C)

累計獎
金金額

(D)

累計超過4

倍投保金額
之獎金

(E=D-B)

補充保險
費費基
(F)min(C、
E)

補充保險
費金額
(G=F*2.1

1%)

111/01/28 年終獎金 38,200 152,800 150,000 150,000 - - -

111/06/02 端午獎金 40,100 160,400 20,000 170,000 9,600 9,600 203

111/09/08 中秋獎金 40,100 160,400 10,000 180,000 19,600 10,000 211

實際給付、轉
帳或匯撥給付

高額獎金 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

扣費義務人於給付時向

保險對象扣取

扣費義務人於給付日之

次月底繳納

扣費義務人不及扣取時，

應先行墊繳
申報明細

單次給付逾1,000萬元之部分免扣取



➢離職：比照在職員工方式計算、扣取；以轉出當月投保金額4倍計算。

➢死亡：給付時員工已不具健保資格，無須扣取。

給付時員工已離職，是否須扣取？給付時員工已死亡，是否須扣取？

同一投保單位離職前及重新任用後同一年度給付之獎金均需累計。

離職後重新任用之員工，如何計算及扣取？

111.1.10離職 111.2.2給付獎金20萬元

當月投保金額
36,300

111.2.2給付時應扣繳：(20萬-36,300*4)*2.11%=1,156

111.1.10死亡 111.2.2給付獎金20萬元

離職

死亡 111.2.2給付時無須扣繳

高額獎金 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

111.1.10
給付獎金
8萬元

111.3.1
離職

111.7.5
重新任用

111.9.10給
付獎金4萬元

當月投保金額
26,400

111.9.10給付時應扣繳：【（8萬+4萬)-26,400*4】
*2.11%=304

一

二

7



高額獎金 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

➢留職停薪期間受領原投保單位之獎金應與留職停薪前之獎金累計，如全年累計獎金逾留職停薪轉

出當月之投保金額4倍部分，扣繳補充保險費。

留職停薪期間未於原投保單位投保之人員，受領原投保單位之獎金及薪資所

得時，其留職停薪期間受領之獎金須否與留職停薪前獎金累計？

111.1.10
給付獎金
8萬元

111.3.1
留停轉出

當月投保金額
26,400

111.5.10
給付獎金
4萬元

111.5.10給付時應扣繳：【（8萬+4萬)-26,400*4】
*2.11%=304

111.12.1
復職

➢出國停保期間暫停繳納保險費；於核定復保後，停保有效期間扣取之補充保險費，得申請核退。

➢保險對象辦理出國停保後，如出國停保期間有領取高額獎金者，由於停保效力須於出國達6個月
才能確定，因此，扣費義務人於給付時，如停保者出國未達6個月，應先扣取補充保險費；如出
國逾6個月以上，則免予扣取。溢扣之補充保險費，於出國達6個月或於復保後申請核退。

停保

111.1.10出國
停保

111.3.10給付
高額獎金

111.9.10給付
高額獎金

111.3.10給付時出國未達6個月，先扣取；出國達6個月
(111.7.10)或於復保後(111.12.1)申請核退

111.9.10給付時出國已逾6個月以上，免扣取

111.12.1返國
復保

三

四

8
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高額獎金 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

➢公司所發放的董事酬勞(屬公司的盈餘分派)，符合所得稅法第14條第1項第3類規定應納入薪資
所得項目，該筆酬勞應列入全年獎金計算，如累計獎金逾當月投保金額4倍之部分，應依補充
保險費率扣取獎金補充保險費。

單位內加保的員工亦擔任公司董事，公司發放的董事酬勞，要不要收補充

保險費？

➢董事為公司員工（在公司投保健保）：所領取車馬費，如非屬獎勵性質者，不須扣取獎金補充
保險費。

➢董監事非公司員工（未在公司投保健保）：所領取車馬費，單次給付金額達基本工資以上，應
於給付時，由公司代扣其個人補充保險費(兼職所得)。

給付董監事車馬費，是否應扣收補充保險費？

➢健保法第31條所訂應扣取獎金項目之補充保險費對象包含負責人，因此負責人若領取有高額獎
金，仍應以其投保金額計算超過4倍部分之獎金，扣繳補充保險費。

負責人若於公司內領有薪資所得及超過投保金額4倍之獎金，是否應扣收

個人補充保險費？

五

六

七
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高額獎金 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

➢若員工係領取現金，自行利用且無需憑單據核銷者，則公司必須將其列入全年獎金之

累計基礎，當全年累計之獎金逾當月投保金額4倍時，則應予扣取補充保險費。

➢若由公司付給旅行社，則該筆給付屬實物給付，無須扣取獎金補充保險費。

公司為獎勵員工，發給定額獎金供員工旅遊，或由公司直接付給旅行社，請問此筆

獎金應如何扣取補充保險費？

➢高額獎金補充保險費費基以現金、票據、股票及可等值兌換現金之禮券為限，不包含
實物。

➢「可等值兌換現金之禮券」係指不必消費即可全額兌換現金之禮券。

➢商品禮券、電影票形式之給予，非所稱之現金、票據、股票及可等值兌換現金之禮券，
所以不必扣取獎金補充保險費。

高額獎金補充保險費之費基是否包含實物？

商品禮券、電影票…等是否須納入計算？

八

九



投保單位 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

(當月給付之薪資所得總額－給付當月受僱者投保金額總額) ×費率(110
年1月起為2.11%)

所得格式代號 所得內涵 給付對象

50

79A

79B

薪金、俸給、工資、
津貼、歲費、獎金、
紅利、補助、獎品、
股票…

員工、非員工、
負責人、董監、
兼職人員、…

全民健康保險法§34、全民健康保險法施
行細則§55、所得稅法§14第1項第3類

✓ 育嬰
留停

✓ 停保
✓ 雇主

不計入投保金額

含實物
給付

11

不拘發放形式 不論發放對象
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薪資所

屬月

薪資給

付月

保費年月 薪資總額 薪資給付月

受僱者投保金額

61應繳

金額

說明

111/12 112/01 112/01 3,000,000 3,480,000 0 薪資總額未超過當月投
保金額總額，無需繳納

112/01 112/02 112/02 5,000,000 3,480,000 32,072 (5,000,000-

3,480,000)*2.11%

… … … … … …

投保單位 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

如何繳納

➢ 繳款單
➢ 網路承保作業專區
➢ 多憑證專區
➢ 補充保險費網路明細申報及列

印繳款書系統

受僱者投保
金額怎麼查

➢ 自行上網列印繳款單
➢ 繳費期限同一般保費
➢ 金額無上、下限
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政府機關、公私立學校、公民營事業、機構、團體及組織，基於法人格同一原則，其本體與其依組織法、公司
法相關稅務法規所設立之分支單位、及其性質相當之部門

○○股份有限公司、○○股份有限公司桃園分公司

○○銀行、○○銀行中壢分行

財團法人○○社會福利基金會、
財團法人○○社會福利基金會附設烘培庇護工場

○○大學、 ○○大學桃園校區

○○醫院、○○醫院新屋分院

○○飲料店、○○飲料店士林分店

經濟部水利署、經濟部水利署台北水源特定區管理局

政府機關同一統編多個
單位代號

總分支機構

A公司
(代號123456789)

A公司中壢分公司
(非健保單位) 薪資750,000

61合併計算【(2,300,000+750,000)-2,100,000】*2.11%=20,045

按薪資所得屬性，分別歸入投保金額、獎金或薪資所得，計收保險對象應負擔之保費

薪資2,300,000 受僱者投保金額2,100,000

計
費
原
則

B公司
(代號123456789)

B公司新竹分公司
(代號134567890)

薪資800,000 受僱者投保金額482,000

受僱者投保金額55,200

總公司得申請由機構內一指定投
保單位合併計算繳納61
【(800,000+250,000)-
（482,000+55,200+240,000)】
*2.11%=5,756

B公司台中分公司
(代號145678902)

薪資250,000 受僱者投保金額240,000

投保單位 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

➢ 合併效果及於機構所有投保單位、
分支單位及性質相當之部門

➢ 申請人指定申請年度特定日期或
申請年度月1日適用

名稱足以
識別主從
關係
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投保單位 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

➢雇主薪資所得，應列入「薪資所得總額」計算。

➢雇主以營利所得申報投保金額，非受僱者，故其投保金額不予計入投保單位之

「受僱者當月投保金額總額」，但在計算股利補充保費時，可扣除該投保金額。

有受僱者加保之投保單位，如有支付雇主薪資所得，補充保險費如何計算？

➢毋須繳納投保單位之補充保險費。

無受僱者的投保單位(僅雇主一人加保或無須成立投保單位者)，如何計算投

保單位補充保費？

➢員工育嬰留職停薪期間，投保單位並無負擔該員工的保險費，所以該員工的投

保金額不予計入投保單位的「受僱者當月投保金額總額」。

申請育嬰留職停薪在原投保單位繼續投保者，其育嬰留職停薪期間的投保

金額能否計入投保單位「受僱者當月投保金額」總額中？

一

二

三
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投保單位 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

➢該提前或延後給付之薪資得併入原應給付日所屬月份之薪資計算;另逢農曆春節而提前

一週至二週跨月給付時，亦同。

每月薪資給付日，如逢假日而提前或延後給付，致產生跨月給付之情形，應

如何計算投保單位補充保險費？

保費年月 給付日 薪資 受僱者投保金額 1月61應繳金額

111年1月 111.1.5 3,000,000
2,880,000 78,492

111.1.28(逢春節提前給付) 3,600,000

111年2月 111.2.5 0 3,000,000 0

四

2,532

12,660

➢若投保單位（雇主）如因確有延後給付薪資情形，經舉證確實，得於給付薪資時，合

併計算所給付薪資期間，其受僱者每月投保金額總額之差額，計收取補充保險費。

投保單位因預算或程序等問題，以致有延後給付薪資情形，造成給付薪資當

月支付薪資總額暴增，是否因此導致需繳交投保單位補充保險費？
五
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➢全民健康保險法施行細則第55條規定，薪資所得總額指符合所得稅法第14條第1項第3類所定

薪資所得（所得格式代號50、79A及79B）規定。

• 勞工自行提撥之退休金在每月工資6%範圍內、伙食費及每月一定時數內之加班費，未列於所

得格式代號50之薪資所得計算，故不列入投保單位（雇主）支付之薪資所得總額計算。

勞工退休自提6%是否列入健保法第34條投保單位支付之薪資所得總額計算？又其他

免稅之薪資所得（每月一定時數內之加班費、伙食費）是否列入健保法第34條投保

單位支付之薪資所得總額計算？

➢依健保法第34條規定，第1類第1目至第3目被保險人之投保單位，每月支付之薪資所得總額

逾其受僱者當月投保金額總額時，應按其差額及補充保險費率，計算應負擔之補充保險費。

➢另同法施行細則規定前開薪資所得總額，指符合所得稅法第14條第1項第3類所定薪資所得之

合計額。未具加保資格者雖無須負擔補充保險費，但投保單位仍應就該筆薪資，負擔補充保

險費。

雇主支付薪資之對象，若未具健保加保資格者，也要就該筆薪資負擔補充保險費嗎?

投保單位 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

六

七
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補充保險費 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

繳納：自行列印繳款書繳納
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補充保險費網路明細申報及列印繳款書系統

申報與繳納一次搞定 操作說明檔案已
放置於本署網站
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補充保險費 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

繳納錯誤：申請繳款資料更正



20

 

全民健康保險 

補充保險費繳款資料更正申請書 
                                                 日期       年      月       日 

 

 

繳款單位

基本資料 

統一編號 8 7 6 5 4 3 2 1 

請蓋公司及負責人印章 

單位名稱 健康公司 

投保單位代號 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 聯絡人：                         聯絡電話：(     )                    行動電話： 

通訊地址：□□□－□□     

項次 
繳納日期 

原   繳   款   資   料 正     確     繳     款     資     料 

給付
類別 

給付年月 金 額 
投保單位代號/  
扣費單位統編 

給付
類別 

給付年月 金 額 備 註 

 

1111130 61 11110 4100 123456789 61 11110 4000  

 

    87654321 62 11110 100  

 

         

 

         

 

         

 

         

填
表
說
明 

※當投保單位或扣費單位因誤填列補充保險費繳款書而發生繳款錯誤情事時，得檢具本更正申請

書及原繳款收據聯影本(若誤繳不同單位之補充保費須檢具原繳款收據聯正本)，向健保署轄

區業務組申請繳款資料更正。 

※所得類別代號： 

61-投保單位補充保險費、62-所屬投保單位給付全年累計逾當月投保金額四倍部分之獎金、 

63-非所屬投保單位給付之薪資所得、65-執行業務收入、66-股利所得、67-利息所得、68-租金收入 

76-股利所得(信託)、77-利息所得(信託)、78-租金收入(信託)  

衛生福利部中央健康保險署 

受理單位 更正單位 

承辦人 複 核 科 長 承辦人 複 核 科 長 

      

補充保險費 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

給付類別、
年月或金
額錯誤

• 檢附原繳款收據影本
• 原繳款資料與正確繳款資料，
兩邊金額要一致

單位代號
或統一編
號錯誤

• 繳款單位基本資料請填繳款收據
上之原繳款單位。

• 檢附原繳納收據正本；若無收據
正本，請提供聲明書，敘明理由，

若有不實，願負一切法律責任。

• 少繳就補繳，而非寫更正申請書
• 同一類別同一年度，金額溢繳，

可於當年度自行留抵，可不更正

繳款資料更正
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補充保險費 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

溢繳退費-投保單位
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保費年

月
支付薪資總額

受僱者

投保金額總額

應繳

補充保費金

額

已納繳金額
申請核退金

額

合計

如申請前一年度之退費，請加附［各類所得扣繳暨免扣繳憑單申報書］

負責人

印章

投保單位

印章

申請投保單位補充保險費退費資料彙總表

備註：
保費年月請逐月填寫(1月至12月)

附件

補充保險費 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

非當年度

當年度

可於當年度自行留抵，不須申請退費

➢ 填寫彙總表，逐月重算核退金額
➢ 檢附各類所得扣繳暨免扣繳憑單申報書

彙總表之全年薪資總額合計應與各類所得扣
繳及免扣繳憑單申報書之薪資給付總額一致
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全民健康保險補充保險費退費申請書 
(扣費單位專用) 

                                                                    

       填表日期     111  年  1   月   1   日 

 （請影印一份自行存查） 

 

 

受理
編號 

                          號 

受理
日期 

年        月       日 

扣費單位名稱 中央健康保險署 

單 

位 

蓋

章 

請蓋公司及負責人印章

        

統一編號 0 8 6 2 8 4 0 7 

聯絡人： 甄健康                 聯絡電話：(  02   )12345678 

通訊地址：□□□ 臺北市大安區信義路三段 140 號                                             

扣
費
類
別 

 62奬金  投保單位代號__123456789______(獎金必填) 

 63兼職所得       65執行業務收入 

□ 66股利           □ 67利息           □ 68租金收入 

 

給
付
期
間 

       110    年   7   月    1    日 

                   至 

       110  年    12  月     31   日 

金
額 

更正前已繳總金額(A) 更正後應繳總金額(B) 
申請退費金額(C) 

(C)=(A)-(B) 
核退金額 

(健保署填列) 

19218元 228元 18990元 元 

退
費
方
式(

單
選) 

勾選轉帳者，請將可清晰辨識的存簿封面影本浮貼於此處 

選擇轉帳退費~手續簡便，快速入帳，減省存票時間~感謝您！ 

一、申請扣費單位/扣費義務人如有積欠同一單位同扣費義務人補充保險費或滯納金將優先償抵。 

二、退費經償抵欠費後，如尚有餘額，並有下列欠費項目，同意退費金額償抵(非必填)：  

可複選，請以 1、2、3、4 標示優先償抵順序 

    □同一扣費單位之補充保險費欠費   □同一扣費義務人之補充保險費欠費   □同一扣費義

務人之個人欠費 □其它，請填寫償抵之單位代號或個人身分證 ：                    。 

三、退費經償抵欠費後，如尚有餘額，請勾選退費方式： 

1. 匯入金融機構存簿帳戶(帳戶戶名須為扣費單位名稱）： 

金融機構名稱：    臺灣     銀行/信用合作社/農會/漁會    信義     分行 

 

 銀行代號 

0 0 4    

 

      存簿之銀行代號及帳號，請分別由左至右填寫完整，位數不足者，不須補零。 

帳
號 

金融機構/信合社/農會/漁會存款帳號(分行別、科目、編號、檢查號碼)   

0 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 0 0 0 0 

2.□匯入郵局存簿帳戶(帳戶戶名須為扣費單位名稱)： 

局號：□□□□□□－□ 帳號：□□□□□□－□ 
含檢號不足七位者，請在左邊補零。 

3.□匯入目前已約定轉帳繳納健保費帳戶(帳戶戶名須為扣費單位名稱）。 

4.□開立支票，並郵寄至上列通訊地址(建議無金融機構帳戶者，再選擇以支票方式退費)。 

 

使
用 

健
保
署 

承辦人                       複核人員                         主 管 
簽  章                       簽    章                         簽 章 

 

填  表  說  明 

一、扣費單位申請退費原因代碼、所得(收入)類別代碼及各項退費應備證明文件: 
退費
原因
代碼 

申請退費原因 所得類別 檢附證明文件 

1 
不具投保資格或喪失投保
資格者 

(一)62 累計逾當月投保金額 4 倍
之獎金 

(二)63 非所屬投保單位給付之薪
資所得 

(三)65 執行業務收入 
(四)66 股利所得 
(五)67 利息所得 
(六)68 租金收入 

1.原補充保險費繳款書收據聯影
本。 
2.非本國人檢附護照影本、已除籍
之本國人檢附最近 3 個月內戶籍
證明文件。 

5 
屬全民健康保險第 5 類低
收入戶保險對象 

1. 原補充保險費繳款書收據聯影
本。 

2. 所得給付期間社政機關核定有
效期限內之低收入戶證明文件。 

6 第 2 類被保險人 
63非所屬投保單位給付之薪資所

得 

1.原補充保險費繳款書收據聯影
本。 
2.所得給付期間職業工會出具的
在保證明或繳費證明。 

7 

專門職業及技術人員自
行執業者或自營作業且
在職業工會加保者(以執
行業務所得為投保金額) 

65 執行業務收入 

1.原補充保險費繳款書收據聯影
本。 
2.所得給付期間: 
a.以專門職業技術人員身分參加
健保者 :投保單位出具的在保證
明。 
b.在工會投保者：職業工會出具的
在保證明或繳費證明。 

D 中低收入戶 

限給付日期 104/1/1 之後且單次
給付未達基本工資者: 
(一)65執行業務收入 
(二)66股利所得 
(三)67利息所得 
(四)68租金收入 
 

1.原補充保險費繳款書收據聯影
本。 
2.所得給付期間社政機關核定有
效期限內之中低收入戶證明文件。 

E 
符合健保法第一百條所
定之經濟困難者 

1.原補充保險費繳款書收據聯影
本。 
2.所得給付期間保險人出具有效
期限內之經濟困難者證明文件。 

F  中低收入老人 

1. 原補充保險費繳款書收據聯影
本。 

2. 所得給付期間社政機關開立之
審核資格核定函。 

 

G 
領取身心障礙者生活補
助費者 

K 
接受生活扶助之弱勢兒
童與少年 

J 
特殊境遇家庭之受扶助
者 

L 
未達基本工資 
(103/9/1以後給付) 

63非所屬投保單位給付之薪資所
得 原補充保險費繳款書收據聯影本。 

T 

其他(含獎金誤列、計算錯
誤或投保金額低報等溢繳
情形) 
 

(一)62累計逾當月投保金額 4倍
之獎金 

(二)63非所屬投保單位給付之薪
資所得 

(三)65執行業務收入 
(四)66股利所得 
(五)67利息所得 
(六)68租金收入 

1.原補充保險費繳款書收據聯影
本。 
2.第（四）項至第（六）項：付款收
據影本、現金帳影本、費用帳影本
及其他可茲證明實際所得領取之文
件（擇一）；第（六）項，另檢附契
約書影本。 

二、申請退費請填寫退費清冊或製成媒體檔連同申請書一併交付本署(退費清冊及媒體格式詳附

件)。

補充保險費 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

溢繳退費-扣費單位
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欄位名稱 

    筆數 
1 2 3 4 5 6 7 8 

所得(收入)類別代碼  63  65  62           

申請退費原因代碼  1  6  T           

所得給付日期(年月日)  110/7/10  110/10/30  110/8/20           

所得人身分證號  B123456789  E223456789  S123456789           

原申報扣費明細編號 

(尚未申報者免填) 

 

DPR086284071100

820001 

 

DPR086284071101

103001 

            

更正前所得(收入)給付金額  750000  100000  200000           

更正後所得(收入)給付金額  750000  100000  150000           

更正前扣繳補充保險費金額  15825  2110  1283           

更正後扣繳補充保險費金額  0  0  228           

更正前扣費當月投保金額 

(獎金填寫) 
     34800           

更正後扣費當月投保金額 

(獎金填寫) 
     34800           

更正前同年度累計獎金金額 

(獎金填寫) 
     200000           

更正後同年度累計獎金金額 

(獎金填寫) 
     150000           

更正前已列入投保金額計算保險

費之股利金額(股利填寫) 
                

更正後已列入投保金額計算保險

費之股利金額(股利填寫) 
                

全民健康保險補充保險費退費清冊(扣費單位) 附件 

補充保險費 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理



25

補充保險費 基本概念 實例說明 常見問題 繳納錯誤處理

溢繳結轉下年度(僅適用扣費單位)
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比對財稅資料 發函輔導 申復 開單 繳納

比對財稅資料 逕行開單 申復 繳納

62高額獎金

61投保單位

主動繳納沒煩惱

查核

給付時
未扣取

若給付時不及扣繳，扣費義務人有先
行墊繳義務

查核開單時，員工已離職扣不到怎麼辦？ 仍然
要繳

按時申報要記牢
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如有疑問，可撥打下列分機
03-4339111

單位代號尾號承辦人
投保單位
高額獎金

4123、4130兼職所得
執行業務收入

6609、6610、6611、6613
股利所得
利息收入
租金所得

網路申報：6610、6611

書面申報及更正：6613申報明細



報告完畢
感謝聆聽


